



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号  
CN 32-0104

邮发代号  
27-67  
主办  
凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
张名青  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

# “幼师喂药”谣言充满恶意，必须严惩

6月20日，太原警方披露称，2023年6月19日，公安机关接到举报称，网民“小问题水”在某社交平台发布“女幼师给幼儿喂避孕药”的信息，引发广大网民关注。经查，“小问题水”真实姓名田某(男，30岁，山西省太原市人)，其本人并非幼教，本人及亲属均无幼儿教育从业经历，未发现其有购买避孕药的情况，太原市也未发生给幼儿喂避孕药的相关情况。

这意味着，“女幼师给幼儿喂避孕药”是彻头彻尾的谣言。

何以如此？警方的通报表明，该人为吸引眼球，于6月19日在某社交平台发布相关言论，随后注销昵称隐匿。

一名造谣者有此意图，着实不奇怪，此类案例也并不鲜见。

对恶意造谣行为予以严惩，提高其违法成本，是震慑某些始作俑者的关键举措。治理谣言，需要全社会的努力

专家表示，男性服用避孕药具有副作用。倘若在现实情境中真有此行为，且具有持续性、大面积的特点，那后果不堪设想。显然，造谣者正是根据可信度做文章，烘托“喂避孕药”以“废人”的爆炸性。这样的谣言，已经在网络上造成了一定程度的恐慌、担忧心理。而这正是不嫌事大的造谣者希望看到的局面。

近年来，在个别幼儿园，确实发生过幼师伤害幼儿的事件。但客观而言，多数幼师的素质是过硬的，他们依照职业规范辛勤工作，在岗位上作出了应有的贡献，这一事实不容诋毁。当然，对幼教岗位进行监

督，确实是题中应有之义——除了恶意中伤、无中生有。如果针对一个行业进行的评价，全凭“想象”和陷害，谈何公正和良知？

可以想见，这一则谣言，极大损害了幼教群体的声誉，令其背负了不该有的压力。同时，谣言肆虐造成了信息混乱，在正本清源的过程中，大量公共资源被消耗。

公共空间容不得谣言四处奔跑。我们不仅要让权威信息跑赢谣言，也要以法治手段极力挤压制造谣言的土壤。如此才能维护公共生活的应有秩序，为公众营造良好的上网冲浪氛围。

对恶意造谣行为予以严惩，提高其违法成本，是震慑某些始作俑者的关键举措。警方第一时间辟谣、对造谣者采取严厉措施，是造谣者的“罪”有应得，是对公共利益和民意的应有呵护。

同时应该看到，就遏制谣言的命题而言，平台负有的主体责任不可忘却。

这一条谣言滋生和传播之后，平台方面对涉事账户进行了封号处理，并且将线索提供给了警方，这是值得肯定的。不过，正如一些网友所担心的那样，在个别平台，谣言经常自由出没，没有及时阻止，这也是需要引起注意的问题。

治理谣言，需要全社会的努力，各司其职的要求并不过分。

现代快报首席评论员 戴之深

## 体育评论

# 请给负重前行的中国女排多一点耐心

在2023年世界女排联赛赢得开局六连胜之后，蔡斌率领的中国女排遭遇两连败，这让队伍承受了一些压力和质疑。对于这支在备战周期缩短、重要球员缺席的情况下负重爬坡的队伍，应该给予更多的包容和耐心。

东京奥运会的延期，意味着在2022年上任的蔡斌只有两年半左右的时间演练阵容、备战2024年巴黎奥运会。在正值当打之年的两位明星攻手朱婷和张常宁因为不同原因

暂时未能归队的情况下，中国女排的复兴之路注定不会平坦。

不仅如此，东京奥运会的失利折射出球队内部凝聚力下滑的问题，其影响至今尚未完全消除，这个难题或许比技战术层面的问题更为棘手，最终的解决需要很多人的努力和智慧。团结一致向前看，是中国女排复兴的重要前提。

问题的解决需要时间，伤病恢复需要时间，但是球队的备战不能停步，蔡斌只能一边等待好消息，一

边竭尽全力在现有人员条件下提升队伍的战斗力。从目前进行的8场比赛来看，中国队的整体表现与去年相比有比较明显的进步，进攻速度的提升、两点换三点战术的使用、替补二传许晓婷的发挥等让人看到了集训的效果。

与此同时，不必讳言的是，以一支成熟强队的标准来衡量，中国队依然有很大差距，而强攻点比较单一、板凳深度不足的问题没有实质性的改观。

中国女排的第一个奥运冠军和第二个奥运冠军之间隔了20年，从雅典到里约的巅峰跨越也花了12年，一代名帅郎平在2013年重掌中国队帅印之后也经历过挫折和低谷，我们应该给蔡指导和他的队伍足够的耐心。

在现在这个困难时期，从教练组到运动员，中国女排团队中的每一个人都是直面人生的勇者。这些负重前行的人，配得上足够的尊重。  
新华社记者 王镜宇 韦骅

## 中美双方达成五项共识

6月19日晚，外交部美大司司长杨涛就美国国务卿布林肯访华向中外媒体吹风。杨涛介绍了中美双方达成的五项共识。

一是双方同意共同落实两国元首巴厘峰会晤达成的重要共识，有效管控分歧，推进对话交流合作。

二是双方同意保持高层交往。布林肯国务卿邀请秦刚国务委员兼外长访美，秦刚表示愿在双方方便时访美。

三是双方同意继续推进中美关系指导原则磋商。

四是双方同意继续推进中美联合工作组磋商，解决中美关系中的具体问题。

五是双方同意鼓励扩大两国人文和教育交流，就增加中美之间客运航班进行积极探讨，欢迎更多对方国家学生、学者、工商界人士到彼此国家互访，并为此提供支持和便利。

据外交部网站

## 最高检依法对范一飞决定逮捕

新华社北京6月20日电 中国人民银行原党委委员、副行长范一飞涉嫌受贿一案，由国家监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。日前，最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对范一飞作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

## 下降10个基点！1年期LPR降至3.55%

# 100万元房贷30年可省2.1万元

20日，新一期贷款市场报价利率(LPR)出炉，1年期和5年期以上LPR结束了连续9期“按兵不动”，均较上一期下降10个基点。

去年8月22日以来，LPR首次调整

当日，中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布，1年期LPR为3.55%，5年期以上LPR为4.2%，均较上一期下降10个基点。这是2022年8月22日以来，LPR首次调整。

作为LPR报价的基础，本月中期借贷便利(MLF)的中标利率较此前下降10个基点至2.65%。在此之前，6月13日中国人民银行开展了20亿元逆回购操作，中标利率也较此前下降了10个基点至1.9%；同日，中国人民银行还公布隔夜期、7天

期、1个月期限的常备借贷便利利率，各期利率均下降10个基点。

降低实体经济融资成本，鼓励投资和消费

专家表示，此次降息可以进一步降低实体经济的融资成本，对于提振市场信心、鼓励投资和消费，稳固经济回升向好的态势将发挥积极的作用。

首先，6月贷款市场报价利率的下调，将提振市场主体信心，传递出稳增长促发展的政策信号。

复旦大学金融研究院研究员董希淼表示：“货币政策更加精准有力，加大逆周期调节力度，有助于进一步提振市场信心，稳定市场主体的预期，进一步促进经济加快向好恢复。”

此外，贷款市场报价利率下降，

将有效带动实际贷款利率下行，进一步降低企业融资成本。

民生银行首席经济学家温彬表示：“进一步引导金融机构降低实体经济的融资成本。一年期的品种的下调，有助于降低我们的短期的贷款利率，可以提振企业的市场信心，促进企业进一步的改善经营。”

此次下降可切实降低居民购房成本

本月5年期以上贷款市场报价利率也下降10个基点至4.2%。由于这个利率与居民房贷利率挂钩，因此此次下降可以切实降低居民的购房成本，提振居民住房消费意愿，改善房地产市场销售情况。

举例来看，以首套商贷额度100万元、贷款30年等额本息还款方式计算，此次5年期以上贷款市场报价

利率下降10个基点，每月月供将减少58.54元，累积30年减少2.1万元。

董希淼表示：“这将进一步减轻居民的房贷利息支出，进一步提振居民住房消费的意愿，也将可能扩大居民其他消费和投资的力量和能力，从而推动房地产市场健康发展。”

专家表示，随着降息落地，后续货币、财政、产业、就业政策等均有望逐步加码和协同发力，以促进需求进一步修复。

华创证券研究所所长助理张瑜表示：“随着LPR（贷款市场报价利率）政策落地，宽信用进程有望提速，为经济的进一步复苏积蓄了力量。”

作为深化利率市场化改革的重要一步，LPR已替代贷款基准利率成为贷款利率定价的“锚”，每月定期发布。  
综合新华社、央视

## “7·1”铁路调图，江苏多条线路有变化

快报讯(通讯员 苏铁轩 记者 李娜)7月1日零时起，全国铁路将实行2023年第三季度列车运行图。6月20日，现代快报记者从江苏省铁路集团获悉，此次调图，涉及江苏的多趟旅客列车增开、延伸或是变更到站。

此次调图计划加开南昌西—青岛北D3188/5/8 D3187/6/7次列车，沿途停靠省内南京南、镇江、扬州东、高邮北、淮安东、灌南、灌云、连云港和赣榆等车站，途经连云港、日照和青岛等海滨城市。在这个夏天，

坐着高铁去海边消暑度假又多了一个选择。除此之外，本次调图还计划增开杭州东—东台D5522/3次和东台—杭州西D5524/1次、南京南—杭州西G7621/G7622次等列车，坐着高铁看亚运，走起！

Z29/Z30次列车是运行于北京与扬州之间的直达特快列车，自2004年开行以来已连续被授予“红旗列车”及全国“巾帼文明示范岗”等称号。Z29/Z30次列车全程运行仅10余小时，因夕发朝至、全列卧铺

的特点在高铁时代仍然是旅客上北京、下扬州的热门之选，周末和节假日往往一票难求。此次调图，Z29/Z30次列车经宁启线延伸至南通地区，南通、泰州等站增加列车停靠，扬泰通旅客可以坐着同一趟火车进京。此外，西安—南通K60/1 K62/59次列车经宁启线延伸到海门始发，这座“江海门户”与“十三朝古都”首次实现铁路直达。

此次调图，有多趟列车的始发终到站或运行区段进行调整。例如，

连云港—上海G8283/G8284次改为上海虹桥终到始发，车次改为G8353/G8352次；赣榆—南京C3105/8次改为南京南终到；南京—宿迁C3169/8次改为南京南始发；北京—连云港K1613/2/3次改为北京丰台始发、连云港东终到，连云港东—北京K1614/1/4次改为北京丰台终到；南京—南宁K1191/K1192次运行区段调整为南京—湛江等。

具体列车增开或调整信息请关注铁路部门12306官方网站或App。

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

1 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；2 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；3 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师